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Az [1] konyv 6., rendezett halmazokrol szolo fejezetébdl megoldottam a fel-
adatok egy részét. Az alabbiak a megoldasok.

1. Legyen (A, <) rendezett halmaz, és ag, as,as, ... végtelen sok kiilénbo6zé
eleme.

2. Minden megszamlalhato rendezett halmaz beagyazhato (Q, <)-be.

Ha egy megszamlalhaté rendezett halmaz 6nmagéban stird és nincs legkisebb
és legnagyobb eleme, akkor hasonl6 (Q, <)-hez.

Legyen I C R nyilt intervallum. Ekkor I N Q 6nmagaban stird megszamlal-
hato rendezett halmaz, amelynek nincs legkisebb és legnagyobb eleme. Ezért
(I NQ,<) hasonlo (Q, <)-hez. Tehat (I N Q, <) teljessé tétele hasonlo (Q, <)
teljessé tételéhez.

(INQ, <) teljessé tetele (I, <). Tehat (I, <) hasonlo (R, <)-hez.

3. N és Z rendezett uniéja, ahol N a kisebb.

4. R a szokasos rendezéssel Z és [0, 1] lexikografikus szorzata. (Z a kiilsg,
[0,1] a belss tényezs.)

[0, 1] és Z forditott sorrend lexikografikus szorzata: Z a belsd, [0, 1] a kiilss
tényezd.

5. A visszairany: Ha egy rendezett halmaz minden elem &ltali kezddGszelete
véges, akkor minden elem altali kezdd@szelete jolrendezett, ezért jolrendezett.
Egy ilyen jolrendezett halmaz hasonlé N-hez.

6. Ez a tulajdonsag invarians a duélis képzésére.

Ha jolrendezett, akkor N.

N vagy a dudlisa minden végtelen rendezett halmazba beagyazhato. Ezért
minden ilyen tulajdonsigi rendezett halmaz hasonlé N-hez vagy a dualisdhoz.

7. A visszairany: egy ilyen rendezett halmaz egy 5. feladatbeli tulajdonsagu
rendezett halmaznak a dudlisédval valo rendezett unidja, ahol a dualis a kisebb.
Tehat hasonl6 Z-hez.

8. Az 5. és 7. feladat alapjan N, a duélisa és Z.

9. Q nemiires valodi kezdGszeletei R elemei. (A 90. feladat k = Ro-lal.)

10. A 90. feladat k = c-vel.

15. Ekvivalens azzal, hogy kontinuum sok paronként nem hasonlé megszam-
lalhato rendezett halmaz van.

17. Vegyiink egy Hamel-bazist, és osszuk két, egyenként kontinuum szdmos-
sagu részre. Tekintsiik azt a linearis alteret, amelynek az egyik rész bazisa. Ez



rendezés-izomorf R-rel (7).

26. (0,1)-beli diadikusak, illetve racionalisak.

31. A természetes szamok szokasos rendezése éppen a 2-es szamrendszerbeli
alakjuk antilexikografikus rendezése.

32. (0, 1)-beli diadikusak

62. Tegyiik fel, hogy az (X, <) végtelen rendezett halmaznak nincs énma-
gahoz hasonlé valédi részhalmaza, és a szamossaga k.

Ekkor a 61. feladat allitasa szerint (X, <) nem megszamlalhato (k > ),
s6t minden megszamlalhato intervalluma véges. Ekkor minden eleme eleme egy
maximaélis véges intervallumnak. Legyen az 6nmagéban stirid magja (Y, <). Ez
szintén k szamossagy, és (Y, <) minden megszamlalhat6 intervalluma trivialis.

Feltehetjiik, hogy k a legkisebb olyan szamossag, amelyre létezik ilyen szé-
mossagu ilyen tulajdonsagu rendezett halmaz.

Tekintsiik a 2% diszkrét, ill. komplett direkt hatvanyt a lexikografikus ren-
dezéssel. A diszkrétben barmely két pont kozott x sok mésik pont van.

65. A stirtivé tétel.

66. A teljessé tétel.

67. A teljessé tétel megtartja (kiterjeszti) az izomorfizmust.

68. A stirtivé tétellel megkapjuk Q-t, a teljessé tétellel megkapjuk R-et.

90. Legyen x végtelen szamossag. Ekkor a 2 (mint rendezett halmazok)
lexikografikus hatvany szamossaga 2% (mint szamossagok).

Tekintsiik a 2 (mint rendezett halmazok) lexikografikus hatvany azon ele-
meit, amelyeknek csak véges sok komponense nem 0. Ezek s sokan vannak,
és ezek halmazéanak a teljessé tétele az egész 2”. (Itt nem csak w rendszamd,
hanem tetsz6leges A < k rendszami konvergens sorozatokat hasznalunk a kez-
dészeletekhez.)

91. A 90.-bdl kévetkezik az elem altali kezdGszeletek beagyazasaval.
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